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2015年湖南省邵阳市中考数学试卷
参考答案与试题解析
　

一、选择题（共10小题，每小题3分，满分30分）
1．（3分）（2015•邵阳）计算（﹣3）+（﹣9）的结果是（　　）

	　
	A．
	﹣12
	B．
	﹣6
	C．
	+6
	D．
	12


	考点：
	有理数的加法．

	分析：
	根据有理数的加法运算法则计算即可得解．

	解答：
	解：（﹣3）+（﹣9）=﹣（3+9）=﹣12，故选：A．

	点评：
	本题考查了有理数的加法运算，是基础题，熟记运算法则是解题的关键．


　

2．（3分）（2015•邵阳）如图，下列几何体的左视图不是矩形的是（　　）

	　
	A．
	[image: image1.png]



	B．
	[image: image2.png]



	C．
	[image: image3.png]



	D．
	[image: image4.png]





	考点：
	简单几何体的三视图．

	分析：
	根据左视图是从物体左面看所得到的图形，分别得出四个几何体的左视图，即可解答．

	解答：
	解：A、圆柱的左视图是矩形，不符合题意；

B、圆锥的左视图是等腰三角形，符合题意；

C、三棱柱的左视图是矩形，不符合题意；

D、长方体的左视图是矩形，不符合题意．

故选：B．

	点评：
	本题主要考查简单几何体的三视图；考查了学生的空间想象能力，属于基础题．


　

3．（3分）（2015•邵阳）2011年3月，英国和新加坡研究人员制造出观测极限为0.000 000 05米的光学显微镜，其中0.000 000 05米用科学记数法表示正确的是（　　）

[image: image5.png]



	　
	A．
	0.5×10﹣9米
	B．
	5×10﹣8米
	C．
	5×10﹣9米
	D．
	5×10﹣7米


	考点：
	科学记数法—表示较小的数．

	分析：
	绝对值小于1的正数也可以利用科学记数法表示，一般形式为a×10﹣n，与较大数的科学记数法不同的是其所使用的是负指数幂，指数由原数左边起第一个不为零的数字前面的0的个数所决定．

	解答：
	解：0.000 000 05米用科学记数法表示为5×10﹣8米．

故选：B．

	点评：
	本题考查用科学记数法表示较小的数，一般形式为a×10﹣n，其中1≤|a|＜10，n为由原数左边起第一个不为零的数字前面的0的个数所决定．


　

4．（3分）（2015•邵阳）如图是某校参加各兴趣小组的学生人数分布扇形统计图，则参加人数最多的兴趣小组是（　　）

[image: image6.png]



	　
	A．
	棋类
	B．
	书画
	C．
	球类
	D．
	演艺


	考点：
	扇形统计图．

	分析：
	根据扇形统计图中扇形的面积越大，参加的人数越多，可得答案．

	解答：
	解：35%＞30%＞20%＞10%＞5%，

参加球类的人数最多，

故选：C．

	点评：
	本题考查了扇形统计图，读懂统计图，从统计图中得到必要的信息是解决问题的关键．扇形统计图直接反映部分占总体的百分比大小．


　

5．（3分）（2015•邵阳）将直尺和直角三角板按如图方式摆放，已知∠1=30°，则∠2的大小是（　　）

[image: image7.png]



	　
	A．
	30°
	B．
	45°
	C．
	60°
	D．
	65°


	考点：
	平行线的性质．

	分析：
	先根据两角互余的性质求出∠3的度数，再由平行线的性质即可得出结论．

	解答：
	解：∵∠1+∠3=90°，∠1=30°，

∴∠3=60°．

∵直尺的两边互相平行，

∴∠2=∠3=60°．

故选C．

[image: image8.png]




	点评：
	本题考查的是平行线的性质，用到的知识点为：两直线平行，内错角相等．


　

6．（3分）（2015•邵阳）已知a+b=3，ab=2，则a2+b2的值为（　　）

	　
	A．
	3
	B．
	4
	C．
	5
	D．
	6


	考点：
	完全平方公式．

	分析：
	根据完全平方公式得出a2+b2=（a+b）2﹣2ab，代入求出即可．

	解答：
	解：∵a+b=3，ab=2，

∴a2+b2
=（a+b）2﹣2ab

=32﹣2×2

=5，

故选C

	点评：
	本题考查了完全平方公式的应用，注意：a2+b2=（a+b）2﹣2ab．


　

7．（3分）（2015•邵阳）如图，四边形ABCD内接于⊙O，已知∠ADC=140°，则∠AOC的大小是（　　）

[image: image9.png]



	　
	A．
	80°
	B．
	100°
	C．
	60°
	D．
	40°


	考点：
	圆内接四边形的性质；圆周角定理．

	分析：
	根据圆内接四边形的性质求得∠ABC=40°，利用圆周角定理，得∠AOC=2∠B=80°．

	解答：
	解：∵四边形ABCD是⊙O的内接四边形，

∴∠ABC+∠ADC=180°，

∴∠ABC=180°﹣140°=40°．

∴∠AOC=2∠ABC=80°．

故选B．

	点评：
	此题主要考查了圆周角定理以及圆内接四边形的性质，得出∠B的度数是解题关键．


　

8．（3分）（2015•邵阳）不等式组[image: image10.png]{z

xtl> -3
- %4320



的整数解的个数是（　　）

	　
	A．
	3
	B．
	5
	C．
	7
	D．
	无数个


	考点：
	一元一次不等式组的整数解．

	分析：
	先求出不等式组中每个不等式的解集，然后求出其公共解集，最后求其整数解即可．

	解答：
	解：[image: image11.png]2xtl> - 30
w3200




，

解①得：x＞﹣2，

解②得：x≤3．

则不等式组的解集是：﹣2＜x≤3．

则整数解是：﹣1，0，1，2，3共5个．

故选B．

	点评：
	本题考查不等式组的解法及整数解的确定．求不等式组的解集，应遵循以下原则：同大取较大，同小取较小，小大大小中间找，大大小小解不了．


　

9．（3分）（2015•邵阳）如图，在等腰△ABC中，直线l垂直底边BC，现将直线l沿线段BC从B点匀速平移至C点，直线l与△ABC的边相交于E、F两点．设线段EF的长度为y，平移时间为t，则下图中能较好反映y与t的函数关系的图象是（　　）

[image: image12.png]B'F|




	　
	A．
	[image: image13.png]



	B．
	[image: image14.png]



	C．
	[image: image15.png]



	D．
	[image: image16.png]





	考点：
	动点问题的函数图象．

	专题：
	数形结合．

	分析：
	作AD⊥BC于D，如图，设点F运动的速度为1，BD=m，根据等腰三角形的性质得∠B=∠C，BD=CD=m，当点F从点B运动到D时，如图1，利用正切定义即可得到y=tanB•t（0≤t≤m）；当点F从点D运动到C时，如图2，利用正切定义可得y=tanC•CF=﹣tanB•t+2mtanB（m≤t≤2m），即y与t的函数关系为两个一次函数关系式，于是可对四个选项进行判断．

	解答：
	解：作AD⊥BC于D，如图，设点F运动的速度为1，BD=m，

∵△ABC为等腰三角形，

∴∠B=∠C，BD=CD，

当点F从点B运动到D时，如图1，

在Rt△BEF中，∵tanB=[image: image17.png]


，

∴y=tanB•t（0≤t≤m）；

当点F从点D运动到C时，如图2，

在Rt△CEF中，∵tanC=[image: image18.png]


，

∴y=tanC•CF

=tanC•（2m﹣t）

=﹣tanB•t+2mtanB（m≤t≤2m）．

故选B．

[image: image19.png]5





[image: image20.png]BF[ D
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	点评：
	本题考查了动点问题的函数图象：利用三角函数关系得到两变量的函数关系，再利用函数关系式画出对应的函数图象．注意自变量的取值范围．


　

10．（3分）（2015•邵阳）如图，在矩形ABCD中，已知AB=4，BC=3，矩形在直线l上绕其右下角的顶点B向右旋转90°至图①位置，再绕右下角的顶点继续向右旋转90°至图②位置，…，以此类推，这样连续旋转2015次后，顶点A在整个旋转过程中所经过的路程之和是（　　）

[image: image21.png]



	　
	A．
	2015π
	B．
	3019.5π
	C．
	3018π
	D．
	3024π


	考点：
	旋转的性质；弧长的计算．

	专题：
	规律型．

	分析：
	首先求得每一次转动的路线的长，发现每4次循环，找到规律然后计算即可．

	解答：
	解：转动一次A的路线长是：[image: image22.png]90T X3 _37
180 2



，

转动第二次的路线长是：[image: image23.png]90T X5 5T
180 2



，

转动第三次的路线长是：[image: image24.png]907 X4 _,
180



，

转动第四次的路线长是：0，

转动五次A的路线长是：[image: image25.png]90T X3 _37
180 2



，

以此类推，每四次循环，

故顶点A转动四次经过的路线长为：[image: image26.png]


+2π=6π，

2015÷4=503余3

顶点A转动四次经过的路线长为：6π×504=3024π．

故选：D．

	点评：
	本题主要考查了探索规律问题和弧长公式的运用，发现规律是解决问题的关键．


　

二、填空题（共8小题，每小题3分，满分24分）
11．（3分）（2015•邵阳）多项式a2﹣4因式分解的结果是　（a+2）（a﹣2）　．

	考点：
	因式分解-运用公式法．

	分析：
	直接利用平方差公式分解因式得出即可．

	解答：
	解：a2﹣4=（a+2）（a﹣2）．

故答案为：（a+2）（a﹣2）．

	点评：
	此题主要考查了公式法分解因式，熟练应用平方差公式是解题关键．


　

12．（3分）（2015•邵阳）如图，在▱ABCD中，E、F为对角线AC上两点，且BE∥DF，请从图中找出一对全等三角形：　△ADF≌△BEC　．

[image: image27.png]



	考点：
	全等三角形的判定；平行四边形的性质．

	专题：
	开放型．

	分析：
	由平行四边形的性质，可得到等边或等角，从而判定全等的三角形．

	解答：
	解：∵四边形ABCD是平行四边形，

∴AD=BC，∠DAC=∠BCA，

∵BE∥DF，

∴∠DFC=∠BEA，

∴∠AFD=∠BEC，

在△ADF与△CEB中，

[image: image28.png]ZLDAC=/BCA
£ 4FD=/BEC




，

∴△ADF≌△BEC（AAS），

故答案为：△ADF≌△BEC．

	点评：
	本题考查了三角形全等的判定，平行四边形的性质，平行线的性质，根据平行四边形的性质对边平行和角相等从而得到三角形全等的条件是解题的关键．


　

13．（3分）（2015•邵阳）下列计算中正确的序号是　③　．

①2[image: image29.png]


﹣[image: image30.png]


=2；②sin30°=[image: image31.png]


；③|﹣2|=2．

	考点：
	二次根式的加减法；绝对值；特殊角的三角函数值．

	分析：
	根据二次根式的加减法、三角函数值、绝对值，即可解答．

	解答：
	解：①2[image: image32.png]


﹣[image: image33.png]


=[image: image34.png]


，故错误；

②sin30°=[image: image35.png]


，故错误；

③|﹣2|=2，正确．

故答案为：③．

	点评：
	本题考查了二次根式的加减法、三角函数值、绝对值，解决本题的关键是熟记相关法则．


　

14．（3分）（2015•邵阳）某同学遇到一道不会做的选择题，在四个选项中有且只有一个是正确的，则他选对的概率是　[image: image36.png]


　．

	考点：
	概率公式．

	分析：
	用正确的个数除以选项的总数即可求得选对的概率．

	解答：
	解：∵四个选项中有且只有一个是正确的，

∴他选对的概率是[image: image37.png]


，

故答案为：[image: image38.png]


．

	点评：
	本题考查的是概率的求法．如果一个事件有n种可能，而且这些事件的可能性相同，其中事件A出现m种结果，那么事件A的概率P（A）=[image: image39.png]= i=8



．


　

15．（3分）（2015•邵阳）某正n边形的一个内角为108°，则n=　5　．

	考点：
	多边形内角与外角．

	分析：
	易得正n边形的一个外角的度数，正n边形有n个外角，外角和为360°，那么，边数n=360°÷一个外角的度数．

	解答：
	解：∵正n边形的一个内角为108°，

∴正n边形的一个外角为180°﹣108°=72°，

∴n=360°÷72°=5．

故答案为：5．

	点评：
	考查了多边形内角与外角，用到的知识点为：多边形一个顶点处的内角与外角的和为180°；正多边形的边数等于360÷正多边形的一个外角度数．


　

16．（3分）（2015•邵阳）关于x的方程x2+2x﹣m=0有两个相等的实数根，则m=　﹣1　．

	考点：
	根的判别式．

	分析：
	根据方程有两个相等的实数根，判断出根的判别式为0，据此求出m的值即可．

	解答：
	解：∵关于x的方程x2+2x﹣m=0有两个相等的实数根，

∴△=0，

∴22﹣4×1×（﹣m）=0，

解得m=﹣1．

故答案为；﹣1．

	点评：
	本题考查了一元二次方程根的情况与判别式△的关系：

（1）△＞0⇔方程有两个不相等的实数根；

（2）△=0⇔方程有两个相等的实数根；

（3）△＜0⇔方程没有实数根．


　

17．（3分）（2015•邵阳）如图，某登山运动员从营地A沿坡角为30°的斜坡AB到达山顶B，如果AB=2000米，则他实际上升了　1000　米．

[image: image40.png]



	考点：
	解直角三角形的应用-坡度坡角问题．

	分析：
	过点B作BC⊥水平面于点C，在Rt△ABC中，根据AB=200米，∠A=30°，求出BC的长度即可．

	解答：
	解：过点B作BC⊥水平面于点C，

在Rt△ABC中，

∵AB=2000米，∠A=30°，

∴BC=ABsin30°=2000×[image: image41.png]


=1000．

故答案为：1000．

	点评：
	本题考查了解直角三角形的应用，解答本题的关键是根据坡角构造直角三角形，利用三角函数的知识进行求解．


　

18．（3分）（2015•邵阳）抛物线y=x2+2x+3的顶点坐标是　（﹣1，2）　．

	考点：
	二次函数的性质．

	分析：
	已知抛物线的解析式是一般式，用配方法转化为顶点式，根据顶点式的坐标特点，直接写出顶点坐标．

	解答：
	解：∵y=x2+2x+3=x2+2x+1﹣1+3=（x+1）2+2，

∴抛物线y=x2﹣2x+3的顶点坐标是（﹣1，2）．

故答案为：（﹣1，2）．

	点评：
	此题考查了二次函数的性质，二次函数y=a（x﹣h）2+k的顶点坐标为（h，k），对称轴为x=h，此题还考查了配方法求顶点式．


　

三、解答题（共3小题，满分24分）
19．（8分）（2015•邵阳）解方程组：[image: image42.png]t

2ety=4
x-y=-1



．

	考点：
	解二元一次方程组．

	专题：
	计算题．

	分析：
	方程组利用加减消元法求出解即可．

	解答：
	解：[image: image43.png]2xty=d)
x-y=-12



，

①+②得：3x=3，即x=1，

把x=1代入①得：y=2，

则方程组的解为[image: image44.png]


．

	点评：
	此题考查了解二元一次方程组，利用了消元的思想，消元的方法有：代入消元法与加减消元法．


　

20．（8分）（2015•邵阳）先化简（[image: image45.png]


﹣[image: image46.png]


）•[image: image47.png]


，再从0，1，2中选一个合适的x的值代入求值．

	考点：
	分式的化简求值．

	专题：
	计算题．

	分析：
	原式括号中两项通分并利用同分母分式的减法法则计算，约分得到最简结果，把x=1代入计算即可求出值．

	解答：
	解：原式=[image: image48.png]2xtd
x (x-2)




•[image: image49.png]x (x-2)



=[image: image50.png]


，

当x=1时，原式=[image: image51.png]


．

	点评：
	此题考查了分式的化简求值，熟练掌握运算法则是解本题的关键．


　

21．（8分）（2015•邵阳）如图，等边△ABC的边长是2，D、E分别为AB、AC的中点，延长BC至点F，使CF=[image: image52.png]


BC，连接CD和EF．

（1）求证：DE=CF；

（2）求EF的长．

[image: image53.png]



	考点：
	三角形中位线定理；等边三角形的性质；平行四边形的判定与性质．

	分析：
	（1）直接利用三角形中位线定理得出DE[image: image54.png]


[image: image55.png]


BC，进而得出DE=FC；

（2）利用平行四边形的判定与性质得出DC=EF，进而利用等边三角形的性质以及勾股定理得出EF的长．

	解答：
	（1）证明：∵D、E分别为AB、AC的中点，

∴DE[image: image56.png]


[image: image57.png]


BC，

∵延长BC至点F，使CF=[image: image58.png]


BC，

∴DE[image: image59.png]


FC，

即DE=CF；

（2）解：∵DE[image: image60.png]


FC，

∴四边形DEFC是平行四边形，

∴DC=EF，

∵D为AB的中点，等边△ABC的边长是2，

∴AD=BD=1，CD⊥AB，BC=2，

∴DC=EF=[image: image61.png]


．

[image: image62.png]




	点评：
	此题主要考查了等边三角形的性质以及平行四边形的判定与性质和三角形中位线定理等知识，得出DE[image: image63.png]


[image: image64.png]


BC是解题关键．


　

四、应用题（共3个小题，每小题8分，共24分）
22．（8分）（2015•邵阳）亚健康是时下社会热门话题，进行体育锻炼是远离亚健康的一种重要方式，为了解某市初中学生每天进行体育锻炼的时间情况，随机抽样调查了100名初中学生，根据调查结果得到如图所示的统计图表．

	类别
	时间t（小时）
	人数

	A
	t≤0.5
	5

	B
	0.5＜t≤1
	20

	C
	1＜t≤1.5
	a

	D
	1.5＜t≤2
	30

	E
	t＞2
	10


请根据图表信息解答下列问题：

（1）a=　35　；

（2）补全条形统计图；

（3）小王说：“我每天的锻炼时间是调查所得数据的中位数”，问小王每天进行体育锻炼的时间在什么范围内？

（4）据了解该市大约有30万名初中学生，请估计该市初中学生每天进行体育锻炼时间在1小时以上的人数．

[image: image65.png]10
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E 25





	考点：
	条形统计图；用样本估计总体；频数（率）分布表；中位数．

	分析：
	（1）用样本总数100减去A、B、D、E类的人数即可求出a的值；

（2）由（1）中所求a的值得到C类别的人数，即可补全条形统计图；

（3）根据中位数的定义，将这组数据按从小到大的顺序排列，求出第50与第51个数的平均数得到中位数，进而求解即可；

（4）用30万乘以样本中每天进行体育锻炼时间在1小时以上的人数所占的百分比即可．

	解答：
	解：（1）a=100﹣（5+20+30+10）=35．

故答案为35；

（2）补全条形统计图如下所示：

[image: image66.png]10

30
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（3）根据中位数的定义可知，这组数据的中位数落在C类别，所以小王每天进行体育锻炼的时间范围是1＜t≤1. 5；

（4）30×[image: image67.png]35+30+10
100



=22.5（万人）．

即估计该市初中学生每天进行体育锻炼时间在1小时以上的人数是22.5万人．

	点评：
	本题考查的是条形统计图和频数分布表的综合运用．读懂统计图表，从不同的统计图表中得到必要的信息是解决问题的关键．条形统计图能清楚地表示出每个项目的数据．也考查了中位数的定义以及利用样本估计总体．


　

23．（8分）（2015•邵阳）为了响应政府提出的由中国制造向中国创造转型的号召，某公司自主设计了一款成本为40元的可控温杯，并投放市场进行试销售，经过调查发现该产品每天的销售量y（件）与销售单价x（元）满足一次函数关系：y=﹣10x+1200．

（1）求出利润S（元）与销售单价x（元）之间的关系式（利润=销售额﹣成本）；

（2）当销售单价定为多少时，该公司每天获取的利润最大？最大利润是多少元？

	考点：
	二次函数的应用．

	分析：
	（1）根据“总利润=单件的利润×销售量”列出二次函数关系式即可；

（2）将得到的二次函数配方后即可确定最大利润．

	解答：
	解：（1）S=y（x﹣20）=（x﹣40）（﹣10x+1200）=﹣10x2+1600x﹣48000；

（2）S=﹣10x2+1600x﹣48000=﹣10（x﹣80）2+16000，

则当销售单价定为80元时，工厂每天获得的利润最大，最大利润是16000元．

	点评：
	此题主要考查了二次函数的性质在实际生活中的应用，最大销售利润的问题常利函数的增减性来解答，要注意应该在自变量的取值范围内求最大值（或最小值）．


　

24．（8分）（2015•邵阳）如图，某校数学兴趣小组利用自制的直角三角形硬纸板DEF来测量操场旗杆AB的高度，他们通过调整测量位置，使斜边DF与地面保持平行，并使边DE与旗杆顶点A在同一直线上，已知DE=0.5米，EF=0.25米，目测点D到地面的距离DG=1.5米，到旗杆的水平距离DC=20米，求旗杆的高度．

[image: image68.png]



	考点：
	相似三角形的应用．

	分析：
	根据题意可得：△DEF∽△DCA，进而利用相似三角形的性质得出AC的长，即可得出答案．

	解答：
	解：由题意可得：△DEF∽△DCA，

则[image: image69.png]


=[image: image70.png]


，

∵DE=0.5米，EF=0.25米，DG=1.5m，DC=20m，

∴[image: image71.png]0.5



=[image: image72.png]


，

解得：AC=10，

故AB=AC+BC=10+1.5=11.5（m），

答：旗杆的高度为11.5m．

	点评：
	此题主要考查了相似三角形的应用，得出△DEF∽△DCA是解题关键．


　

五、综合题（共2个小题，25题8分，26题10分，共18分）
25．（8分）（2015•邵阳）已知在Rt△ABC中，∠ACB=90°，现按如下步骤作图：

①分别以A，C为圆心，a为半径（a＞[image: image73.png]


AC）作弧，两弧分别交于M，N两点；

②过M，N两点作直线MN交AB于点D，交AC于点E；

③将△ADE绕点E顺时针旋转180°，设点D的像为点F．

（1）请在图中直线标出点F并连接CF；

（2）求证：四边形BCFD是平行四边形；

（3）当∠B为多少度时，四边形BCFD是菱形．

[image: image74.png]E





	考点：
	菱形的判定；平行四边形的判定；作图-旋转变换．

	分析：
	（1）根据题意作出图形即可；

（2）首先根据作图得到MN是AC的垂直平分线，然后得到DE等于BC的一半，从而得到DE=EF，即DF=BC，然后利用一组对边平行且相等的四边形是平行四边形进行判定即可；

（3）得到BD=CB后利用邻边相等的平行四边形是菱形进行判定即可．

	解答：
	解：（1）如图所示：

[image: image75.png]



（2）∵根据作图可知：MN垂直平分线段AC，

∴D、E为线段AB和AC的中点，

∴DE是△ABC的中位线，

∴DE=[image: image76.png]


BC，

∵将△ADE绕点E顺时针旋转180°，点D的像为点F，

∴EF=ED，

∴DF=BC，

∵DE∥BC，

∴四边形BCFD是平行四边形；

（3）当∠B=60°时，四边形BCFD是菱形；

∵∠B=60°，

∴BC=[image: image77.png]


AB，

∵DB=[image: image78.png]


AB，

∴DB=CB，

∵四边形BCFD是平行四边形，

∴四边形BCFD是菱形．

	点评：
	本题考查了菱形的判定、平行四边形的判定及基本作图的知识，解题的关键是能够了解各种特殊四边形的判定定理，难度不大．


　

26．（10分）（2015•邵阳）如图，已知直线y=x+k和双曲线y=[image: image79.png]ket



（k为正整数）交于A，B两点．

（1）当k=1时，求A、B两点的坐标；

（2）当k=2时，求△AOB的面积；

（3）当k=1时，△OAB的面积记为S1，当k=2时，△OAB的面积记为S2，…，依此类推，当k=n时，△OAB的面积记为Sn，若S1+S2+…+Sn=[image: image80.png]133



，求n的值．

[image: image81.png]



	考点：
	反比例函数与一次函数的交点问题．

	分析：
	（1）由k=1得到直线和双曲线的解析式，组成方程组，求出方程组的解，即可得到A、B两点的坐标；

（2）先由k=2得到直线和双曲线的解析式，组成方程组，求出方程组的解，即可得到A、B两点的坐标；再求出直线AB的解析式，得到直线AB与y轴的交点（0，2），利用三角形的面积公式，即可解答．

（3）根据当k=1时，S1=[image: image82.png]


×1×（1+2）=[image: image83.png]


，当k=2时，S2=[image: image84.png]


×2×（1+3）=4，…得到当k=n时，Sn=[image: image85.png]


n（1+n+1）=[image: image86.png]


n2+n，根据若S1+S2+…+Sn=[image: image87.png]133



，列出等式，即可解答．

	解答：
	解：（1）当k=1时，直线y=x+k和双曲线y=[image: image88.png]ket



化为：y=x+1和y=[image: image89.png]


，

解[image: image90.png]


得[image: image91.png]


，[image: image92.png]


，

∴A（1，2），B（﹣2，﹣1），

（2）当k=2时，直线y=x+k和双曲线y=[image: image93.png]ket



化为：y=x+2和y=[image: image94.png]


，

解[image: image95.png]


得[image: image96.png]


，[image: image97.png]


，

∴A（1，3），B（﹣3，﹣1）

设直线AB的解析式为：y=mx+n，

∴[image: image98.png]



∴[image: image99.png]


，

∴直线AB的解析式为：y=x+2

∴直线AB与y轴的交点（0，2），

∴S△AOB=[image: image100.png]


×2×1+[image: image101.png]


×2×3=4；

（3）当k=1时，S1=[image: image102.png]


×1×（1+2）=[image: image103.png]


，

当k=2时，S2=[image: image104.png]


×2×（1+3）=4，

…

当k=n时，Sn=[image: image105.png]


n（1+n+1）=[image: image106.png]


n2+n，

∵S1+S2+…+Sn=[image: image107.png]133



，

∴[image: image108.png]


×（[image: image109.png]124224324



…+n2）+（1+2+3+…n）=[image: image110.png]133



，

整理得：[image: image111.png]1,.n(ntl) (2ntl) n(ntl) 133
X% vt g3 T3



，

解得：n=6．

	点评：
	本题考查了一次函数与反比例函数的交点，解决本题的关键是联立函数解析式，组成方程组，求交点坐标．在（3）中注意找到三角形面积的规律是关键．
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